Вопрос №:1

В каком слове можно поставить ударение на другой слог, чтобы получилось новое слово?

А) утюг

Б) пропасть

В) звонит

Г) мороз

Д) человек

	1)
	А
	[image: image1.wmf]

	2)
	Б
	[image: image2.wmf]

	3)
	В
	[image: image3.wmf]

	4)
	Г
	[image: image4.wmf]

	5)
	Д
	[image: image5.wmf]


Вопрос №:2

В каком слове есть только мягкие согласные?

А) билет

Б) теперь

В) сцена

Г) время

Д) кольцо

	1)
	А
	[image: image6.wmf]

	2)
	Б
	[image: image7.wmf]

	3)
	В
	[image: image8.wmf]

	4)
	Г
	[image: image9.wmf]

	5)
	Д
	[image: image10.wmf]


Вопрос №:3

Расставь слова в алфавитном порядке:

наставник(1), насекомое(2), народ(3), насос(4), настроение(5) 

А) 1, 2, 3, 4, 5

Б) 2, 1, 3, 4, 5

В) 3, 2, 4, 1, 5

Г) 4, 5, 1, 2, 3

Д) 2, 1, 4, 3, 5

	1)
	А
	[image: image11.wmf]

	2)
	Б
	[image: image12.wmf]

	3)
	В
	[image: image13.wmf]

	4)
	Г
	[image: image14.wmf]

	5)
	Д
	[image: image15.wmf]


Вопрос №:4

В каком слове на месте пропуска нужно вставить безударную гласную, не проверяемую ударением:

А) в…кзал

Б) т…желый

В) р…зной

Г) л…ства

Д) б…льшие

	1)
	А
	[image: image16.wmf]

	2)
	Б
	[image: image17.wmf]

	3)
	В
	[image: image18.wmf]

	4)
	Г
	[image: image19.wmf]

	5)
	Д
	[image: image20.wmf]


Вопрос №:5

В каком слове пропущена буква "о"?

А) к…ньки

Б) г…лоши

В) ф…милия

Г) н…ряд

Д) завтр…к

	1)
	А
	[image: image21.wmf]

	2)
	Б
	[image: image22.wmf]

	3)
	В
	[image: image23.wmf]

	4)
	Г
	[image: image24.wmf]

	5)
	Д
	[image: image25.wmf]


Вопрос №:6

Найди слово, к которому можно подобрать противоположное по смыслу слово:

А) живот

Б) буфет 

В) матрёшка

Г) турник

Д) замкнутый

	1)
	А
	[image: image26.wmf]

	2)
	Б
	[image: image27.wmf]

	3)
	В
	[image: image28.wmf]

	4)
	Г
	[image: image29.wmf]

	5)
	Д
	[image: image30.wmf]


Вопрос №:7

Какое слово можно разбить на слоги, но нельзя перенести с одной строки на другую?

А) кровать

Б) змея

В) крупа

Г) всплеск

Д) школьник 

	1)
	А
	[image: image31.wmf]

	2)
	Б
	[image: image32.wmf]

	3)
	В
	[image: image33.wmf]

	4)
	Г
	[image: image34.wmf]

	5)
	Д
	[image: image35.wmf]


Вопрос №:8

Какое из приведенных ниже слов не является однокоренным для всех остальных слов?

А) холод

Б) холодильник

В) похолодало

Г) холдинг

Д) холодный

	1)
	А
	[image: image36.wmf]

	2)
	Б
	[image: image37.wmf]

	3)
	В
	[image: image38.wmf]

	4)
	Г
	[image: image39.wmf]

	5)
	Д
	[image: image40.wmf]


Вопрос №:9

Найди имя прилагательное.

А) зеленый 

Б) позеленел

В) зелье

Г) зелено

Д) зеленея

	1)
	А
	[image: image41.wmf]

	2)
	Б
	[image: image42.wmf]


	3)
	В
	[image: image43.wmf]

	4)
	Г
	[image: image44.wmf]

	5)
	Д
	[image: image45.wmf]


Вопрос №:10

Какое слово может в разных предложениях обозначать или имя девочки, или эмоциональное переживание?

А) Радость

Б) Роза

В) Надежда

Г) Счастье

Д) Веселье

	1)
	А
	[image: image46.wmf]

	2)
	Б
	[image: image47.wmf]

	3)
	В
	[image: image48.wmf]

	4)
	Г
	[image: image49.wmf]

	5)
	Д
	[image: image50.wmf]


Вопрос №:11

Найди к каждому устойчивому сочетанию в левой колонке противоположное в правой:

1) От рук отбился.

2) Держать ухо востро.

3) Сидеть, сложа руки.

4) Кричать во всю Ивановскую.

а) Ворон считать.

б) Воды в рот набрать.

в) Держать в ежовых рукавицах.

г) Работать не покладая рук.

А) 1а, 2б, 3в, 4г

Б) 1г, 2в, 3а, 4б

В) 1в, 2а, 3г, 4б

Г) 1в, 2г, 3б, 4а

Д) 1а, 2г, 3б, 4в

	1)
	А
	[image: image51.wmf]

	2)
	Б
	[image: image52.wmf]

	3)
	В
	[image: image53.wmf]

	4)
	Г
	[image: image54.wmf]

	5)
	Д
	[image: image55.wmf]


Вопрос №:12

Каким словом нельзя проверить безударную гласную в корне слова "глядеть"? 

А) выглядывать

Б) разглядывать

В) глядя

Г) взгляд

Д) гляделка

	1)
	А
	[image: image56.wmf]

	2)
	Б
	[image: image57.wmf]

	3)
	В
	[image: image58.wmf]

	4)
	Г
	[image: image59.wmf]

	5)
	Д
	[image: image60.wmf]


Вопрос №:13

Какое слово отвечает на вопрос ЧТО?

А) школьник

Б) Москва

В) врач

Г) звери

Д) корова

	1)
	А
	[image: image61.wmf]

	2)
	Б
	[image: image62.wmf]

	3)
	В
	[image: image63.wmf]

	4)
	Г
	[image: image64.wmf]

	5)
	Д
	[image: image65.wmf]


Вопрос №:14

Какое слово отвечает на вопрос "что делать"?

А) учу

Б) плести

В) шагают 

Г) объясняет

Д) зажгу

	1)
	А
	[image: image66.wmf]

	2)
	Б
	[image: image67.wmf]

	3)
	В
	[image: image68.wmf]

	4)
	Г
	[image: image69.wmf]

	5)
	Д
	[image: image70.wmf]


Вопрос №:15

Прочти фразеологизмы, выбери из них тот, который мы употребляем, когда говорим об удачливом, счастливом человеке.

А) Собака на сене

Б) Голова как решето

В) В рубашке родился

Г) Козёл отпущения

Д) Не лыком шит

	1)
	А
	[image: image71.wmf]

	2)
	Б
	[image: image72.wmf]

	3)
	В
	[image: image73.wmf]

	4)
	Г
	[image: image74.wmf]

	5)
	Д
	[image: image75.wmf]


Вопрос №:16

В каком слове совпадает количество звуков и букв?

А) прелестный 

Б) семь

В) веет

Г) ель

Д) коньки

	1)
	А
	[image: image76.wmf]

	2)
	Б
	[image: image77.wmf]

	3)
	В
	[image: image78.wmf]

	4)
	Г
	[image: image79.wmf]

	5)
	Д
	[image: image80.wmf]


Вопрос №:17

Два класса объединили в один. Что произошло?

А) сливание

Б) слитие

В) слияние

Г) сливка

Д) слив

	1)
	А
	[image: image81.wmf]

	2)
	Б
	[image: image82.wmf]

	3)
	В
	[image: image83.wmf]

	4)
	Г
	[image: image84.wmf]

	5)
	Д
	[image: image85.wmf]


Вопрос №:18

Найди речевую формулу, отличающуюся от остальных по смыслу.

А) Вы очень любезны

Б) Не падай духом! 

В) Надо надеяться на лучшее…

Г) Не горюй!

Д) Выбрось это из головы!

	1)
	А
	[image: image86.wmf]

	2)
	Б
	[image: image87.wmf]

	3)
	В
	[image: image88.wmf]

	4)
	Г
	[image: image89.wmf]

	5)
	Д
	[image: image90.wmf]


Вопрос №:19

Расставь предложения по порядку так, чтобы получился текст:

1) Вдруг мальчик увидел старушку, которая не могла перейти дорогу. 

2) С тех пор Миша понял, что добрые дела приносят радость.

3) День был пасмурный и дождливый. 

4) Миша помог бабушке перейти на противоположную сторону улицы. 

5) Миша бродил по улицам города.

6) Старушка поблагодарила его за хороший поступок и улыбнулась.

А) 1, 2, 3, 4, 5, 6

Б) 1, 3, 5, 6, 2, 4

В) 6, 2, 4, 1, 3, 5

Г) 3, 5, 1, 4, 6, 2

Д) 4, 2, 1, 5, 3, 6

	1)
	А
	[image: image91.wmf]

	2)
	Б
	[image: image92.wmf]

	3)
	В
	[image: image93.wmf]

	4)
	Г
	[image: image94.wmf]

	5)
	Д
	[image: image95.wmf]


Вопрос №:20

В песне Вадима Егорова "Облака" есть строчки:

Над землей бушуют травы,

Облака плывут, как павы.

Здесь павы – это…

А) корабли

Б) самолеты 

В) лодочки

Г) птицы

Д) бревна

	1)
	А
	[image: image96.wmf]

	2)
	Б
	[image: image97.wmf]

	3)
	В
	[image: image98.wmf]

	4)
	Г
	[image: image99.wmf]

	5)
	Д
	[image: image100.wmf]


Вопрос №:21

В какой из этих пословиц пропущено слово, отличающееся от слова, пропущенного в других пословицах?

А) Без … на сердце вьюга.

Б) С … жить – век не тужить.

В) Легче … потерять, чем найти.

Г) Старый … лучше новых двух.

Д) … неиспытанный – что орех нерасколотый.

	1)
	А
	[image: image101.wmf]

	2)
	Б
	[image: image102.wmf]

	3)
	В
	[image: image103.wmf]

	4)
	Г
	[image: image104.wmf]

	5)
	Д
	[image: image105.wmf]


Вопрос №:22

Замени иноязычные слова "каллиграфия" и "орфография" русскими словами.

А) письменный, пересказанный

Б) азбука, ижица

В) чистописание, правописание

Г) письмо, языкознание

Д) букварь, чтение

	1)
	А
	[image: image106.wmf]

	2)
	Б
	[image: image107.wmf]

	3)
	В
	[image: image108.wmf]

	4)
	Г
	[image: image109.wmf]

	5)
	Д
	[image: image110.wmf]


Вопрос №:23

Найди отгадку к русской загадке:

Жевать – не жую,

А все пожираю.

А) собака

Б) сосулька

В) болото

Г) птица

Д) огонь

	1)
	А
	[image: image111.wmf]

	2)
	Б
	[image: image112.wmf]

	3)
	В
	[image: image113.wmf]

	4)
	Г
	[image: image114.wmf]

	5)
	Д
	[image: image115.wmf]


Вопрос №:24

Из звуков, входящих в слово "палитра" ученик составил слова: пар, лапа, трап, лира, пир, тир, тара. Найди слова, которые попали в этот список ошибочно, т.к. в них есть звуки, которых нет в слове палитра.

А) лапа, пир, тир

Б) пар, трап, лапа 

В) лапа, лира, тир

Г) пир, тара, лира

Д) пар, пир, тир

	1)
	А
	[image: image116.wmf]

	2)
	Б
	[image: image117.wmf]

	3)
	В
	[image: image118.wmf]

	4)
	Г
	[image: image119.wmf]

	5)
	Д
	[image: image120.wmf]


Вопрос №:25

Строчка из известной песенки "Жил -был у бабушки серенький козлик" в зашифрованном виде выглядит так:

"Шыр-пир ю пяпюжгы зэлэмъгый гёсрыг". А как с помощью этого же шифра записать "Крокодил Гена"?

А) Клекотыр Гэмя

Б) Глепетыр Кэня 

В) Клекетыр Гэмя

Г) Глегедыр Кэмя

Д) Глёгётыр Кэмя

	1)
	А
	[image: image121.wmf]

	2)
	Б
	[image: image122.wmf]

	3)
	В
	[image: image123.wmf]

	4)
	Г
	[image: image124.wmf]

	5)
	Д
	[image: image125.wmf]
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